

Автомобиль «ЖИГЕР»



Серик ЕРКИМБЕКОВ,
член Союза композиторов Казахстана:

— Фестивалю «Жигер» я представлю пьесу «Утро моей земли». Это небольшое произведение эстрадного плана, написанное для фортепиано, струнного оркестра, с участием ритм-группы. Это покажет многокрасочность инструментальной музыки, поможет открыть новые звуки, новые тембральные краски.

Мне очень нравится встречать рассвет. И под впечатлением того светлого, радостного настроения, которое он создает, возник замысел попытаться изобразить его музыкальными средствами. Чтобы в музыке прозвучал и розовый цвет зари, и голоса проснувшихся птиц, и тепло солнечных лучей, и радость пробуждения, ликование молодости. Но пьеса не только об этом. Утро здесь — не только рождение нового дня. Утро моей Родины — это мирное утро, это счастье, это светлое настоящее родного края, возрожденного из былой отсталости и нищеты.

Но дело в том, что счастье это не безоблачно. Газеты, радио, телевидение, сокращая огромные расстояния, помогают нам чувствовать себя причастными ко всему, что происходит на нашей Земле. Помню кадры докумен-

тального фильма о событиях в Бейруте. Современный город, почти как у нас, такие же, в общем-то, люди на улицах, спешащие по своим делам, — и вдруг пролетает самолет и оставляет за собой страшную картину: разрушенные дома и искалеченного ребенка на тротуаре... И сейчас, когда мы так беззаботно идем по улицам родного города, где-то так же гремят взрывы и погибает девочка...

Я думаю, что человек, занимающийся любым видом искусства, и музыкой в том числе, владеет мощным средством воздействия на мысли и чувства человека, с которым ничто другое сравниться не может. Поэтому мы не вправе оставаться в стороне, когда речь идет о судьбах людей, о судьбах мира. Хочется, чтобы музыка служила гуманизму, в этом ее высочайший смысл. Осознание этого придает мне силы и еще большее желание работать. Отсюда — песни о Родине, о мире, о дружбе. Отсюда и более масштабные, сложные работы — музыка к балету «Вечный огонь»: ГАТОБ им. Абая готовит его к 40-летию Победы.

Записала Г. НАДИНА.

Ленинская смена
г. Алма-Ата

2 АПР 1985